opusdei.org

"主業團盼望能如酵 母般為普世服務"

在此次訪問中,蔡浩偉主教解釋道"我們之所以能夠,也應該要與天主保持親密的關係,那是因為我們都是祂的兒女,而祂也期待着我們對祂的愛。"

2008年11月2日

1.主業團將如何慶祝它二十五週年紀 念? 在我們的日常工作中,每個人都時時感謝天主所賜予我們的諸多好事。也因而,我已邀請整個主業團在二OO八這一年,直到翌年十一月二十八日,奉行聖母謝恩年。顯而易見地,這週年紀念亦是一個良機,讓我們能繼續努力,更親密地追隨天主,與教宗和所有的主教們共融合一。

2.如果要說主業會已"發展成熟"是 否正確呢?

除此之外,所有主業團的成員都仰賴著聖寵的助佑,去面對在我們生活中要活出在日常生活中成聖的這項挑戰。從這觀點來看,主業團將永遠不會自居它已"發展成熟",這也是我認為最重要的,因為它絕對需要依賴天主的幫助,就如何小孩子依賴著他的父母親一般。

3.二十五年前, 依據教會法承認主業 團為自治團體所具的意義為何?又為 什麼會選擇這獨特的形式,而不是其 他較為常見於在俗獻身團體所用的形 式?

經過與數千位主教的磋商及慎重的考察後,教宗若望保祿二世立主業團為一自治社團,這法定形式對於它創建的特恩,賦予了教會完全的認可。眾所周知,一九二八年十月二日那日,聖施禮華看到天主要他將普世成聖的召喚散播到全世界。天主要求他幫助平信徒去發覺他們在教會和這世界中的使命,尤其是藉著聖化他們的工作

和牛活中的一般情況。這使徒工作的 種子,是天主所賦予的,也散播到世 界各角落,但是它始終無法在教會法 規中尋得一個合適的途徑,直到第一 次梵蒂岡大公會議提供了自治社團狺 管道, 去服務特定使徒活動的需求。 這法定形式充分地表達了主業會使命 的全然世俗性及普世性的本質,將平 信徒成員(他們仍歸屬於各自的教 區),以及隸屬於自治社團的司鐸 們,以有機式型式合而為一。這也使 主業團全然地與各教區主教們共融合 一,以及附合於各個教區的性質昭然 若揭。

這是創辦人殷殷期盼的結果。他為此事不斷祈禱和奉獻許多刻苦,甚至自己不能親眼目睹教會最高階層所賜予之教會全然認可。

此外,主業團的成員們就如同其他基督徒一般,盡力去遵循力行身為基督徒的承諾,無論是舊有或新的教會團體,都在祈禱、意向和情感上感受到

與教會所有的神恩特別地共融合一, 而這也是作為天主子民,所擁有的富 有靈性財產的表現。

4.主業社團在這二十五年有何發展? 經歷過哪些最重要的經驗呢?

確切得到適當的法定形式,使人們較容易了解主業團是如何履行它為整個普世教會服務的使命,以及它在地方教會內的地位。除此以外,在這二十五年歲月裡,還有許多讓我們歡欣鼓舞的事 --- 例如,創辦人的封聖大典,以及他的繼承人歐華路主教列真福品的程序已開始進行。此外,這些年來,主業社團的使徒工作已擴展到各大洲的許多國家。

雖說如此,但我想要強調,這些並非 是主業團成員最重要的大事。最要緊 的事情是發生在他們生活中的事件, 甚至是那些從人性角度來看微不足道 的瑣事。正是在那兒,天主在等待着 我們,也正是在那兒,我們能找著 祂。 5.創辦人的蒙主寵召對主業社團有何 影響?

天主給了我們的創辦人一顆父親的心,充滿了慈愛。起初,他的辭世讓我們悲痛不已,但是透過歐華路主教的幫助,邀請我們要將心靈的"傷口"敞開,因而我們會永遠對所獲得的珍寶忠心不二。我們也明白到主業團大家庭的這位領導和中心現在已身在天堂。

多!"我們永遠都可以再多愛,以及為天主和我們的週遭鄰人多做些什麼。儘管我們所有的過錯,我們都要盡力能在每一天的結束之時,比在開始之際更接近天主。

6無論是已婚人仕、修道者、或神職人員,主業團能不斷地吸引年青人(特別是在歐洲),熱忱地跟隨基督的祕訣為何?

它的秘訣就如同教會的一般 --- 正是吾主耶穌基督那永恆的吸引力。儘管那猶如逆水行舟般艱辛,所有基督徒都有責任和義務以我們的言行作榜樣,去肖似基督和活現基督完美無瑕的美善。經驗告訴我們,真正的基督是永遠會吸引人們的。

套用聖施禮華最喜愛的語句之一:主 業團最重大的工作就是傳揚教理。它 為信眾和參加使徒工作活動的人,提 供基督徒培育和個人的靈修指導。而 透過他們日常樸實生活、建立的友 誼,以及一對一的交談,他們將福音 裡的道理傳播給他們的家庭成員、朋 友、同事和身邊的所有人。

7在二十五年後的今天·甚麽是主業 團最迫切要面對的挑戰呢?

最基本、主要的挑戰,就是每位成員們個人的成聖(聖化自己的工作),以及藉著傳播福音的工作,向眾人拓展追求成聖的渴望。正如教宗本篤十六世,再三提醒我們每一位信眾的一樣,這項重任,在任何時刻都是迫切的,而在今日更為急迫。

就如我在不久前所提及的,有許多主教們都要求主業團在他們的教區展開使徒工作活動。一年前,主業團在莫斯科成立了第一個中心;現在我們為了也能如此地在羅馬尼亞和印尼實現,而祈禱著和進行籌備工作。

另一項同為主業團信眾和所有基督徒們,特別是平信徒的恆常挑戰,是與 所有心懷善願的人,共同並肩去推動 和塑造出一個尊重人性尊嚴的文化。 8我們可以談一談天主所賜給主業會的一項特恩嗎? "在工作中聖化自己" 仍是它靈修的主要重心嗎?

"任何童叟無欺的工作,任何正直誠信的職業,當那是盡心盡力、以愛完成的,那麼那兒便一定有天主的臨在、可以尋獲天主,以及服務他人。"

是的,而且那也將永遠會是如此。任 何平凡的事務,任何普通的職務,當 它是用愛來完成的,那地方就一定有 天主的臨在,可以尋獲天主,在那裏 我們就可以服務他人、能聖化自己。 天主召喚我們並不僅只是在我們的祈 **禧當中,而是持續整天的。因此,若** 要將某些職業或工作,劃為 "次等" 地位, 並不正確。任何工作或情況, 都可以是與天主建立親密關係的機 會,同時也不限於在職者;為已婚人 什而言,對他們配偶履行愛的誓言和 承諾、對家庭刻盡己任,同樣也是一 條追求成聖的真道路,那也就如同司 鐸們的聖秩道路·和盡忠履行公民責 任的所有人民一樣。

簡單來說,天主召叫每一個人成聖 --- 並非只是其中少數人,而是我們 所有人。我們所有人都可以,也應該 與天主一起親密生活,因為我們都是 祂的兒女,同時祂也期盼我們眾人愛 祂。

如此一來,緊隨着這中心訊息、與生活合一、熱愛個人自由,並積極地在 社會各處播下和平和喜樂的種子,不 排拒任何人,與人和平共處。

9身為主業團的監督,您如何看待要帶領在當今教會內,其中一個最有活力和熱忱的團體之責呢?

請恕我對您陳訴此問題的一些用語有 些異議;今日的教會 --- 也一如往常 般·藉著聖神總是伴隨和啟迪教會的 象徵·總是充滿著靈性的富饒。主業 團只是另一個見証教會的恆久生命 力;但我們並不希望被稱為"出類拔 萃"的。對我個人而言,我可以告訴你我相當了解我個人的能力,和我所要肩負的重任之間的差距,我依賴著主業社團的成員們、協助人和許多眾人為我們的使徒工作祈禱。主業團並不追求任何人性的光榮;它渴望去服務,就如酵母般毫無保留,低調地發揮作用。

"主業團並不追求任何人性的光榮· 它渴望去服務·就如酵母般 --- 毫無 保留·低調地發揮作用。"

10你決定將這個紀念日交託給童貞榮 福瑪利亞的轉禱,肯定在這二十五年 來也是如此為之吧!

是的,不僅是過去的二十五年,而是整個主業團的生命。在面對任何需要,我們總是會求助於聖母,當聖施禮華開始意識到天主對他有所要求時,他就總是依靠我們的母后。在眾多關於這方面的跡象中,我可以提及他去世界各地聖母像的朝聖之行,包括蒙特塞拉特聖母,和特別是在巴塞

隆那的慈悲聖母。他經常為主業團會 在教會法律上認可過程中到那座聖堂 求助於她,而這也在二十五年前得到 美滿的結果。無論是現在或是將來, 我們都將永遠需要聖母的幫助。在這 主業團的聖母年,我已鼓勵所有主業 社團的成員們熱心恭唸玫瑰經,以及 在他們的同事、朋友和親戚中傳揚 它。玫瑰經是非常適時的祈禱!

2008/09/04 Samuel Gutierrez// Catalunya Cristiana (巴賽隆那, 西班牙)

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/zht/article/zhu-ye-hui-pan-wang-neng-ru-xiao-mu-ban-wei-pu-shi-fu-wu/ (2025年11月21日)